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KNIHOVNA V ÚSTÍ ÚTOČÍ NA NÁRODNÍ REKORD: 130 hodin 

čtení, na 200 čtenářů a benefice pro zvířata 
 

Od 16. do 21. února 2026 se Knihovna Ústeckého kraje pokusí o opětovný zápis 

do České knihy rekordů. Chystá nepřetržitý 130hodinový Maraton čtení, do 

něhož se zapojí přibližně 200 čtenářů včetně známých osobností, autorů 
i partnerů knihovny z kulturní scény. Akci podpořila řada nakladatelství a celý 

únor bude spojen s beneficí ve prospěch záchrany volně žijících zvířat. Přenos 

poběží online celých 130 hodin a po skončení zůstane trvale dostupný na 

YouTube. 
 

Po loňském 80hodinovém Maratonu čtení posouvá Knihovna Ústeckého kraje 

laťku ještě výš. Letos se bude číst nepřetržitě od pondělí 16. února do soboty 21. února 

2026, celkem 130 hodin bez jediné pauzy. Symbolicky tak akce navazuje 

i na výročí 130 let od vzniku německé knihovny v Ústí nad Labem.  

Do Maratonu se zapojí na 200 čtenářů. Spisovatelé, herci, moderátoři, 

hudebníci, akademici, zástupci kulturních institucí i knihovníci a návštěvníci knihovny. 

Program vzniká ve spolupráci s desítkami nakladatelství, která velkoryse uvolnila 

autorská práva a poskytla ke čtení tituly napříč žánry. Posluchači se mohou těšit na 
ukázky ze současné prózy, poezie i literatury pro děti a mládež. Chybět nebude ani 

autorská tvorba.  

Zásadní novinkou je benefiční rozměr. Po celý únor mohou posluchači přispívat 

na transparentní účet spolku Útulek fest, který výtěžek rozdělí mezi záchranné stanice 

a spolky pečující o volně žijící zvířata: od ptáků přes kočky, až po koně a vlky.  

„Logistika je extrémní. 130 hodin bez pauzy znamená precizní plánování lidí, 

techniky i energie. Řekla bych, že letos bude Maraton pestřejší i dramaturgicky. Víc se 

propojí autoři, veřejně známé osobnosti, kolegové z ústeckých institucí i samotní 

návštěvníci knihovny. Benefice dává celé akci hlubší smysl. Čtením pomáháme těm, 

kteří sami hlas nemají,“ komentuje Maraton čtení vedoucí produkčního týmu Jana 

Černá Válková. 

„Těší nás, že Maraton čtení oslovil i velká jména. Číst bude například Michal 

Malátný z kapely Chinaski, který si rovnou řekl o hodinový blok. Herci divadla Most pod 

vedením uměleckého ředitele Filipa Nuckollse si vyžádali popůlnoční časy, chybět 

nebudou ani regionální osobnosti v čele s herci Petrem Uhlíkem a Natašou Gáčovou, 

rektorem ústecké univerzity Jaroslavem Koutským či Jiřím Martínkem alias Vševědem. 

Osobností ale bude mnohem víc,“ dodává Jiří Poživil z produkčního týmu. 
Maraton čtení odstartuje v pondělí 16. února v 10.00 hodin a poběží až do 

soboty 21. února do 20.00 hodin. 
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